





Республиканское совещание передовиков овцеводства

Приблизить науку к сельскохозяйственному производству

Разрешите мне от имени животноводов Кара-Калпакия передать привет участникам совещания, пожелать овцеводам больших успехов в труде.

Выступление директора совхоза имени Карла Маркса, Тахта-Купрынского района, Г. БАТАЛОВА



В животноводстве нередко ведется без системы, что является большим тормозом в увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности.

На совещании высказывали много ценных предложений по улучшению качества каракульско-смушка и увеличению производства каракули.

В нашем совхозе тоже имеются большие резервы. Нужно только, чтобы научно-исследовательские учреждения конкретнее помогли животноводам внедрить в производство все новое, передовое.

Некоторые выступившие здесь товарищи отмечали, что у них на фермах работают выпускники средних школ.

Она редко к нам наведывается. А о работниках областного и республиканского масштаба и говорить не приходится. Не раз мы обращались с просьбой в областное управление и Министерство сельского хозяйства республики, в областные организации, чтобы нам помогли в строительстве и культурно-массовой работе.

Здесь говорили о том, что Министерство сельского хозяйства, Пастбищно-мелиоративный трест медленно ведут освоение новых пастбищ.

Нам необходимо повышать культуру животноводства. Слабо механизированы работы в животноводстве. Выяв, например, водопой. Ведь до сих пор тысячные отары мы леем, доставая воду вручную.

Чабаны нашего колхоза понимают те большие задачи, которые выдвигаются перед животноводческими республиками. Мы будем работать еще лучше, перенимая передовой опыт.

Большие возможности, ясные перспективы

Выступление Героя Социалистического Труда, директора совхоза «Кенимех», Бухарской области, Ш. КУЗЕМБАЕВА.



Здесь много говорилось об успехах. Они видны во всех отраслях животноводства. Большие достижения имеют овцеводы нашего совхоза. Но я останавливаюсь подробнее на недостатках, которые мешают работе.

Часто чабаны жалуются на плохое культурно-бытовое обслуживание. Не хватает хорошего жилья, есть перебои с водой.

В расширении пастбищ и огузов скота играют роль должны сыграть посевы саксаула.

Опыт передовых животноводов показывает, что выращивание мясоясельных пород дает лучшие организмы в специальных зонах.

Выступавшие же говорили уже о том, что чабан — это центральная фигура в овцеводстве. В самом деле, от чабана в основном зависит состояние овцеводства, продуктивность его и качество продукции.

Выступление старшего чабана колхоза имени Фрунзе, Ахунбабаевского района, Х. ПАЯЗОВА



Я расскажу коротко об успехах бригады овцеводов, которую возглавляю. В 1955 году мы получили от каждой 100 овец маток по 116 ягнят, в 1956 году — по 115 ягнят.

В нашей отаре из года в год многие овцы приносят двойни и даже тройни. Некоторые считают, что это случайности. Но мы убедились, что это не случайности, увеличение приплода достигается только благодаря хорошему уходу, старательной пастыбе овец.

Мне бы хотелось здесь высказать несколько претензий. Мы почти круглый год находимся на пастбищах, далекие пастыбы овец в пустыне. Чабаны хотят, чтобы им были созданы хорошие условия и для жилья и для работы.

Мы живем очень далеко от районного центра. Руководители районного центра, Руководители рай-

Повышать культуру животноводства

Хозяйство развивается комплексно

Наш колхоз — крупное хлопководческое хозяйство. У нас республиканские все отрасли. Больших успехов в последнее время добились животноводы, особенно каракульководы.

Каракул в наше хозяйство начал заводится с 1935 года. В совхозе «Ишан», Башка-Дарьинской области, мы купили 185 каракульских овец. Опытных кадров овцеводов у нас не было, поэтому мы перенимали опыт лучших животноводов, учились передовым методам труда.

Сейчас в хозяйство имеется 27 тысяч каракульских овец. Кроме того, на фермах более 2 тысяч голов крупного рогатого скота, 300 свиной, более 3 тысяч голов птички. Не главная отрасль животноводства — это каракульводство.

Животноводство — рентабельная и очень доходная отрасль общественного хозяйства. В прошлом году мы получили от нее более 4 миллионов рублей. Ничего по про-

Выступление заместителя председателя колхоза «40 лет Октября», Термезского района, Г. ДЖУРАЕВА



Праздник коневодов

31 августа на Ташкентском государственном ипподроме состоялся праздник коневодства и коннозаводства Узбекской ССР.

Школа прививает трудовые навыки

Косые лучи утреннего солнца застали улицу Уччи в Октябрьском районе Ташкента необычно оживленной. Нарядные, в свежоотглаженной форме девочки и мальчики, семилетние малыши, уцепившись за руки родителей, спешили к четырехэтажному зданию школы № 76, хотя времени до начала занятий оставалось много...

В мастерской машиностроения, где будут заниматься учащиеся 5, 6, 7 и 8-х классов, установлены строгательный, сверляющий, токарный и точильный станки.

Вот в этот день в 4-м классе «в» школы № 59 г. Ташкента. Урок ведет преподаватель Навфиса Абдуллаева.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ



На снимке: первый день в школе. На уроке в 4-м классе «в» школы № 59 г. Ташкента. Урок ведет преподаватель Навфиса Абдуллаева.

«Наместэ!» — так начался урок

Веселые, затормозившие школьники толпились во дворе. Девочки в нарядных белых фартуках и голубых, юрчиных платках, мальчики в светло-серых форменных костюмах.

Они будут агрономами, зоотехниками

НАМАНАН, 1 сентября. (Корр. «Правды Востока»). Улицы Намангана сегодня оживились необыкновенно рано. Их заполнили тысячи праздничному принаряженным мальчишек и девочек, направляющихся в школы.

НА ЗАНЯТИЯ В ОДНУ СМЕНУ

Термез. (Корр. «Правды Востока»). Вчера утром на занятия пришли все до одного ученики термезской средней школы имени «Правды» — школа с нынешнего года перешла на односменные занятия.

Демократическая Республика Вьетнам на пути к социализму

В августе 1945 года благодаря победе Советского Союза над немцами и японскими фашистами вьетнамский народ, сыгравший в объединенном фронте, названном Вьетнам, под руководством коммунистов восстал, сверг власть иностранных колонизаторов и феодалов.

Но французские империалисты не отказались от своих агрессивных планов и вскоре при активной поддержке Соединенных Штатов Америки развязали войну против молодой республики Вьетнам.

В 1954 году после исторической победы под Дьен-Биен-Фу Женевская конференция по вопросам Индо-Китая восстановила мир как во Вьетнаме, так и в Камбодже и Лаосе. Страны-участницы Женевской конференции признали независимую целостность Индо-Китая.

С тех пор прошло более четырех лет. Но важнейшее решение Женевских соглашений — об объединении Вьетнама остается невыполненным. Вьетнам все еще разделен на две зоны. Причиной этого является сделка между американскими и французскими империалистами.

Сейчас, оглядываясь назад, мы с гордостью можем сказать, что за время, прошедшее со дня восстановления мира в Индо-Китае, благодаря героическим усилиям рабочего класса, всего народа нашей страны, а также благодаря бескорыстной помощи братских стран, в первую очередь Советского Союза и Китайской Народной Республики, мы преодолели затруднения и успешно выполнили свою задачу.

В 1939 году во всем Индо-Китае (Вьетнам, Лаос, Камбоджа) насчитывалось немногим более 500 тысяч учащихся. В 1957-58 учебном году в школах Демократической Республики Вьетнам было свыше миллиона учащихся.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Партия трудящихся Вьетнама и народное правительство прилагают все усилия, чтобы сделать жизнь трудящихся счастливой и обеспеченной.

В деревне растет движение за создание производственных кооперативов и групп трудовой взаимопомощи. По плану на 1958 год 60 процентов крестьянских семей Северного Вьетнама должны быть объединены в эти группы.

В промышленности мы также по существу достигли уровня производства 1939 года. Благодаря помощи, оказанной братскими странами, в первую очередь Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, восстановлено и расширено 28 промышленных предприятий, построено 52 новых промышленных предприятия, в том числе крупный механический завод, несколько тепловых и гидроэлектростанций.

ХУАН ТУНГ, Главный редактор газеты «Нин Жан».

Кинофестиваль стран Азии и Африки



На снимке: делегат Цейлона Джамаине беседует с кинорежиссером из Армении А. Т. Ай-Артином. Фото А. Палехова.

Во имя мира и дружбы народов

Днем Японии стало 31-е августа. На фестивале эта страна представляла два художественных кинокартины. На экране кинотеатра «Ватан» был показан фильм «На этой земле».

В минувшее воскресенье на окраине столицы Узбекистана продолжали показывать свои произведения и другие страны — участницы фестиваля. Туркменская ССР демонстрировала художественный фильм «Честная семья».

Вечером в летнем кинотеатре «Искра» шел действенный художественный фильм «Ваналла» («Девушка друнгей»). 1 сентября утром на фестивале демонстрировалась своя достижения кинематографии Советского Узбекистана.

На международный смотр кинематографии Узбекистана представили две художественные кинокартины. Первая из них — «По пути Ленина» (режиссер Л. Файзиев).

Еще совсем недавно свободные народы всего мира горячо поздравляли народ Ганы с освобождением от колониальной рабства, завоеванием национальной независимости.

Высокая должность — быть честным человеком!

Светлой и безоблачной была жизнь Зульфия. Окончив школу, она поступила в медицинский институт. Шесть лет отличной учебы открыли двери в аспирантуру, и вот она, простая таджикская девушка, — кандидат наук, молодой ученый.



Кадр из фильма «Высокая должность».

Расширенное заседание Политбюро ЦК Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 31 августа. (ТАСС). С 17 по 30 августа в Байдахе (провинция Хэбэй) проходило расширенное заседание Политбюро ЦК Коммунистической партии Китая.

На заседании были рассмотрены вопросы о государственном экономическом плане на 1959 год, о состоянии промышленного и сельскохозяйственного производства, а также о работе в деревне, о торговле, о политике в области просвещения и другие вопросы.

Политбюро ЦК КПК призвало всю партию и весь китайский народ к борьбе за выплывание в нынешнем году 10.700 тысяч тонн стали.

ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

СОФИЯ, 31 августа. (ТАСС). Болгарская общественность и все трудящиеся радуются новому успеху советской науки и техники на пути проникновения в космос.

Новый успех советских ученых показывает, что штурм космоса продолжается все более быстрыми темпами и что уже недалеко то время, когда живые существа преодолеют преграду земного притяжения и устремятся к Луне и другим планетам.

Запуск ракеты с живыми животными на высоту 450 километров и особенно благополучное возвращение обеих собак на землю, говорится далее в статье, является одним из ярких эпизодов триумфального похода советской науки в космическое пространство.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА...

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Румынская печать широко комментирует очередную запуск геофизической ракеты.

Советская наука и техника одержали еще одну большую победу, пишет в газете «Сквинтея» профессор Пауль Иоанид, сделав еще один шаг вперед в решении трудного вопроса возвращения из космического пространства.

БОИ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 31 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, 27 и 28 августа в районе Седдука (сектор Албу) французские войска при поддержке самолетов предприняли операцию против алжирской национально-освободительной армии.

Иностранные отклики на ответы Н. С. Хрущева корреспонденту «Правды»

ПЕКИН. Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента «Правды» относительно прекращения испытаний ядерного оружия находятся в центре внимания китайской общественности.

Публикуя полный текст ответов Н. С. Хрущева, газета «Жэньминь жибао» дает к нему заголовок «США и Англия уклоняются от немедленного прекращения ядерных испытаний».

Газета «Дагун бао» в передовой статье «США и Англия не думают прекращать ядерные испытания» пишет, что товарищ Хрущев ясно показал, что разговоры правительства США и Англии об их готовности приостановить на один год испытания не свидетельствуют о желании американского и английского правительств последовать примеру Советского Союза.

Товарищ Хрущев, отмечает далее газета, заявил о готовности СССР начать 31 октября переговоры по вопросу о прекращении испытаний ядерного оружия, так как Советский Союз последовательно выступает за разрешение всех международных проблем путем переговоров.

БЕРЛИН. Берлинская демократическая печать на видных местах сообщает об ответах Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента «Правды» относительно прекращения испытаний ядерного оружия.

СОФИЯ. Все болгарские газеты публикуют ответы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на вопросы корреспондента «Правды» относительно прекращения испытаний ядерного оружия.

К предстоящей конференции лейбористской партии Англии

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Здесь опубликована окончательная повестка дня открывающейся 29 сентября в Скарборо ежегодной конференции лейбористской партии.

ке трогает зрителей, вызывает чувство симпатии, держит зал в постоянном напряжении. Хочется отметить зрелую профессиональную работу режиссера Б. Киягарова, вдумчиво и творчески подошедшего к разработке сложной темы.

Жизнь начинается заново

«Честная семья» — так называется один из фильмов, представленных на фестиваль Алмаатской киностудии. Он повествует о наших современниках, об их труде, мечтах, стремлениях и ошибках.

О колхозе, где Байрам председатель, пишут в газетах, к нему приезжают поучиться, посоветоваться: ведь у этого председателя опыта даются больше, чем в других колхозах.

Призрачна удача Байрама: скоро «секреты» удачливого председателя раскрываются: ведь у народа сотни глаз. Все отворачиваются от обманщика, даже родные.

КАРНАВАЛ ДРУЖБЫ

Тысячами праздничных огней сиял ташкентский парк имени Сталина 30 и 31 августа. Здесь состоялся традиционный карнавал дружбы, который в эти дни посвящен предстоящему юбилею Ленинского комсомола и кинофестивалю стран Азии и Африки.

Десятки тысяч юношей и девушек заполнили парк. Здесь можно было видеть ташкентских студентов и колхозников близлежащих областей, гостей из братских республик и участников кинофестиваля.

Из глады озера поднялся фонтан. Девушки в национальных узбекских костюмах подплыли на двух катерах к острову и зажгли факел дружбы.

Красочный поток карнавала разделился на два русла. На правом берегу озера сотни юношей и девушек собрались на поляне песни, прославляющие радость труда и мирной жизни.

Где песни — там и пляски. К участникам художественной самодельности присоединились все, кто любит петь и танцевать.

К IV съезду славистов в Москве

В Москве состоится очередной IV международный съезд славистов.

В работах IV съезда славистов примет участие около полутысячи специалистов по славянскому языку и литературе из 24 стран Европы и Азии.

ТОКИО. Японская печать с большим удовлетворением встретилась с заявлением Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство готово начать 31 октября переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия.

Тамара Потапова — чемпион спартакиады профсоюзов

В Москве закончилась VI спартакиада профсоюзов СССР.

В соревнованиях по плаванию большого успеха добилась узбекская спортсменка Тамара Потапова. Еще недавно она, неоднократно выступая на первенство страны по плаванию, выполняла норму мастера спорта в плавании на дистанцию 100 метров способом «баттерфляй».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В 19 ч. 30 м. — передача для самых маленьких — мультипликационные фильмы, в 20 ч. — концерт по просьбе молодежи, в 20 ч. 45 м. — художественный фильм «Перед заходом солнца».

КИНОФЕСТИВАЛЬ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ. 2 сентября «ВАТАН» (зимний): Сводные братья (в 10 ч. утра). «ИСКРА» (летний): Обещание.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ЖУРНАЛА «МУШТУМ!» Журнал с 1 июля выходит 2 раза в месяц. Во избежание перерыва в доставке, годовым подписчикам необходимо внести дополнительно 9 руб. по месту своей подписки.

УПРАВЛЕНИЮ ТОРГОВЛИ исполкома Ташгорсовета ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, знакомый со строительством, на работу с законченной отчетностью и бухгалтер-ревизор, знакомый с учетом торговли.

ТРЕБУЮТСЯ проектировщики: инженер-технолог по автоделу, инженер по промгидротехнике, конструкторы, сметчик-технолог. Оплата по 1-й категории.